

高铁广场五个“井”口无遮拦

有的七八米深仅围一圈矮冬青，有关部门表示尽快解决

文/片 本报记者 梁敏

16日，有市民反映京沪高铁泰安站前高铁广场(原名泰西广场)上有5个“井”，没有防护措施和警示提示。17日，记者多方联系，广场管理部门表示先安排保安，再尽快消除这一安全隐患。

5口“井”张大嘴 最深的有七八米

17日上午，记者来到京沪高铁泰安站门前的高铁广场，遇到2位广场上游玩的老太太，一说起广场上几个“深井”，她俩都知道。记者在花坛里找到3个“深井”。每个井大概1米多宽，2米多长，上面完全敞开。其中1个里面塞着不少废弃的草苔子，看起来并不深，但另外一个里面在三四米的地方落了些土，土壤下面有个黑乎乎的大洞，具体多深，两位老太太说不清楚。

在高铁广场南侧，记者遇到一位环卫工人，她指着广场东南侧不远处一个突出地面几十厘米的台子说，那也是个“深井”。记者走近一看，这个井口上面没有盖子，周围没有防护措施和警示标示，探头往下一看，足有七八米深，最下面有些积水。身边几个市民都说不清这些井的用途。“俺家就在北边住，家里小孩子快放暑假了，到广场上玩多危险啊。”一位市民说。



“深井”是通风口 简易防护措施已坏

记者联系了高铁广场承建单位，工作人员介绍，这些井实为地下停车场的通风口。“这个广场是人防工程，地下部分平时用作地下停车场，打仗的时候就是防空洞。这几个井口是给下面通风换气用的，广场东边还有两个楼梯口，是方便进出地下停车场的。”工作人员说，高铁广场建成2年了，可通风口上的加盖

工程和应急楼梯的防护因种种原因一直没能完成。

“这边一共有5个通风口，2个应急楼梯通道，有的外面围着一圈低矮植物，上面没有盖子也没有提示牌，我们也怕出事，多次想办法解决。”这位工作人员说。在广场北侧的应急通道前，记者发现这里多了个钢结构的架子，但工程被终止，钢架已经生锈。

叫停该工程的是京沪高铁泰安站广场设施设备管理所，副所长陈涛表示，通风口上面原来有个木质盖子，后来因为老化，已经没了。他说管理所的职责是管理，主要是维护好，保持好广场上的设施，如果在广场上施工，需要主体单位人防办和设计单位同意才行。因为没有接到相关文件，所以叫停了该工程。

安排保安提醒 尽快消除隐患

当天下午，记者来到泰安市人民防空办公室，工程科科长郭栋说，高铁广场总建筑面积1.7万平方米，其中9000多平方米为人防工程，由承建单位出资建设，之前不知道通风口这个情况，听到记者说明情况后，立刻联系了承建单位相关负责人和广场设施设备管理所，他们将尽快碰面现场勘查，商议解决办法，尽快施工消除安全隐患。

目前，各方都急于消除该隐患，但没有理顺负责单位、申报流程等。对于解决方案，各方都有自己的想法，比如广场设施设备管理所工作人员认为可以在通风口内侧打上钢筋螺丝，做一个不锈钢或钢筋的网罩在通风口处等。

陈涛表示他们可以在存有安全隐患的位置安排广场保安定点值守。“现在广场上有25名保安，每天24小时轮流执勤，不光是这些通风口处，还有水系景观较深的喷泉池塘等位置，都有专人看着，一旦有人接近，会及时提醒他们离开。”在安全隐患消除之前，这一临时措施将保证来广场游玩的居民的人身安全。

第三届暑期教育嘉年华 暨首届儿童跳蚤市场

主办：齐鲁晚报·今日泰山 地点：大润发广场
时间：2013年6月22日-6月23日（周六、周日）

我们将解决

- 暑期怎样安排孩子的时间？
- 孩子暑期学点啥？到哪里学？
- 哪家培训机构更适合孩子学习？
- 如何选择？标准是什么？
- 怎样提高学习效率？
- 出国需要做哪些准备？

儿童跳蚤市场招募 “小商人”

活动当日本报举办儿童跳蚤市场活动，
孩子们可以以物换物，也可以将闲置的
图书、玩具等进行销售！